



«И пошлет Ангелов Своихъ съ трубою громогласною; и соберутъ избранныхъ Его отъ четырехъ вѣтровъ, отъ края небес до края ихъ»
Мате. 24, 31.

«Такъ Я пересмотрю овцѣ Мои, и высвобожу ихъ изъ всѣхъ мѣсть, въ которыя онѣ были разсѣяны въ день облачнаго и мрачнаго.»
Иезек. 34, 12.

II. годъ издания.

Рига, 15 ноября 1913.

№ 11.

Ходить предъ Богомъ.

(Продолжение.)

Святые въ Колосахъ имѣли жизнь. Я уже кое-что сказалъ о христианской жизни, но желаю дальше показать, что эта жизнь есть жизнь Христа; она достигается только чрезъ воскресеніе. Эти Колоссіи воскресли со Христомъ; они изъ грѣховной смерти перешли къ жизни во Христѣ. Они были — новая тварь. Христианинъ живеть и ходить „во Христѣ“, и все его существо находятся въ Немъ. Скупой любить находится вблизи своихъ денегъ; звонъ ихъ звучитъ какъ пріятная музыка въ его ушахъ. Жизнь его связана со своими сокровищами! но если онъ необходимъ долженъ ихъ оставить на иѣкоторое время, съ какимъ страстнымъ желаніемъ возвращается онъ опять обратно, чтобы быть опять тѣсно связаннымъ съ ними и вблизи ихъ! Так же и святой любить быть вблизи Иисуса Христа. Шопотъ Его любви ему какъ небесная музыка. Если земная обязанности на время иногда его занимаютъ, то съ большимъ желаніемъ и рвениемъ онъ воротится опять къ Христу, чтобы имѣть съ Нимъ тѣсное сообщеніе.

Человѣкъ любить то, что его жизнь; съ этимъ онъ и желаетъ имѣть повсегда сообщеніе, этимъ онъ наслаждается, и это приносить ему радость. Вотъ это то, почему христиане ищутъ Бога. Они ищутъ Его въ молитвѣ; они ищутъ Его въ библіи; они ищутъ Его въ натурѣ; они ищутъ Его раньше всего во всякомъ предметѣ и мѣстѣ. Они избѣгаютъ то, что могло бы имѣть помышлить въ ихъ стремлении и исканіи. Всю ишу они кладутъ въ сторону, и всякое бремя сбрасываются съ себя, которая могла бы имѣть помышлить въ любви Божией. Наполненная духомъ душа стремится къ Богу. Она ищетъ Его присутствія съ такимъ же рвениемъ и страстнымъ желаніемъ, какъ скупой богатства. „Душа мои слѣдуетъ Тебѣ, Господѣ Богъ мой, со всѣмъ усердіемъ,“ говорить святой. Многіе религіозные исповѣдыватели совершиенно довольны, хотя и отдалены отъ Бога; они довольствуются пустыми формальностями и мертвыми церемоніями, потому что жизнь ихъ — не Богъ. Святой же долженъ имѣть много и часто сообщеніе съ Господомъ Богомъ. Душа его также желаетъ имѣть божественной жизни, какъ физическое тѣло должно имѣть воздухъ и питаніе. Какъ физический человѣкъ долженъ дышать, чтобы не умереть, такъ и душа питается отъ Бога чтобы не умереть. Какъ человѣкъ жертвує все за воздухъ и питаніе, такъ и христианинъ жертвує всѣмъ для Бога. Онъ оставляетъ все, бодрствуетъ и молится, чтобы ничто не могло бы его разлучить съ Богомъ. Жизнь, которая дѣлаетъ человѣка христианиномъ, приводитъ его въ сообщеніе съ Богомъ. Она раздѣляетъ его съ міромъ, такъ какъ и Христосъ былъ отдѣленъ отъ міра. Это есть вѣчна жизнь. Если удержать онъ свою христианскую праведность, никогда не умретъ. Физическая часть его умретъ, утеряетъ свою связь съ этимъ міромъ, но онъ (внутренний человѣкъ) будетъ жить вѣчно; онъ не увидитъ смерти. О чудесная и славная жизнь!

Можеть быть иѣкоторые читатели, имѣвшіе когда то эту жизнь въ своемъ владѣніи, не сохранили ее какъ слѣдуетъ, и нынѣ утеряли эту духовную жизнь. Онъ потерялъ свою первую любовь. Это дѣйствительно печально! Но все же у него еще есть надежда. Еще течеть потокъ жизни въ своей ясной, какъ кристалль, чистотѣ, и своей оживительной силой изъ трона Господа Бога. Сѣши теперь же къ Спасителю; Онъ дастъ тебѣ жизни. Передай Ему снова свою душу, предайся на Его милости. Съ раскаяніемъ и смиреніемъ ищи лицо Его. Стучи съ тѣмъ сознаніемъ, что небо и бессмертное блаженство всецѣло зависятъ отъ открытия двери теперь. Въ другой разъ можетъ быть поздно. Стучи

теперь, иши теперь, и Христосъ дастъ тебѣ духа жизни.

Жизнь христианина есть жизнь передъ Богомъ; это жизнь въ святости и мирѣ; жизнь въ вѣрѣ и покоѣ; она есть небо на землѣ, небо уже здѣсь. Чудесная жизнь! О, какъ прекрасно! Богъ живеть въ душѣ; Его любовь, Его миръ наполняютъ все существо и возвышаетъ человѣка надъ всѣми земными вещами и приносить его ближе къ небу. Иисусъ не только сказалъ: „Я пришелъ для того, чтобы имѣли жизнь,“ но также „чтобы имѣли съ избыткомъ.“

Жизнь съ избыткомъ приносить насть ближе къ небу и мы всецѣло теряемъ этотъ міръ изъ глазъ. Расияты для мира, и міръ для насть; такъ мы узнаемъ, что мы только странники и прищельцы здѣсь на землѣ. Мы не имѣемъ здѣсь жилища, и не находимся въ своей собственности. Мы находимся здѣсь только для того, чтобы жить для Него, который умеръ для насть, и чтобы спасать тѣ души, за которыя Онъ отдалъ свою жизнь. Наше жилище находится на небѣ, и мы ожидаемъ здѣсь Ангеловъ, которые придутъ и возьмутъ насть къ Себѣ домой.

Жизнь, которую питаютъ христиане, есть жизнь отъ Бога. Она соединяетъ насть съ небомъ и возвышаетъ надъ этимъ міромъ. Мы живемъ здѣсь какъ физической существа, но сердца наши не находятся здѣсь. Наше расположение и любовь устремлена къ небеснымъ вѣщамъ. Чѣмъ изобилѣвѣ эта жизнь, тѣмъ ближе находимся мы къ Господу и къ небу и тѣмъ дальше находимся тогда отъ міра сего. О любезныи святыи, ищите то, что укрѣпляется въ душѣ жизни Христа. Ищите Бога, пока не каждая нить вашего духовнаго существа ненаполнена жизнью. Живите такъ съ Богомъ, чтобы каждый день все болѣе и болѣе открывалось небо вашему духовному глазу и міръ исчезъ отъ вашего взгляда. Подымитесь выше въ Царство любви и радости; и пейте въдоволь отъ потока жизни, чтобы и въаша душа сдѣлалась источникомъ жизни.

Слово Божіе есть главное средство, чрезъ которое можно достигнуть и удержать въ душѣ божественную жизнь. Человѣкъ не живеть хлѣбомъ однімъ. Хлѣбъ требуется для физической жизни; но жизнь Христа въ душѣ требуетъ слова Божія. Христианинъ питается Священнымъ Писаниемъ и оно питаетъ божественную жизнь въ немъ. Въ святыхъ листахъ Его онъ находитъ чистоту неба. Благодать, величие и блаженство посыпаютъ ему навстрѣчу въ прекрасномъ блескѣ свои лучи и душа его преклоняется предъ Богомъ въ святомъ благоговѣніи и оказываетъ честь вѣчному слову жизни. Сладостное обращеніе съ Господомъ Богомъ поддерживается и сокрытая жизнь христианина укрѣпляется только ежедневнымъ пользованіемъ слова Божія.

Христианинъ имѣть жизнь. Кто не имѣть жизни Христовой, не христианинъ. Жизнь не состоитъ только въ наружныхъ дѣлахъ. Люди кушаютъ, пьютъ, спятъ. Это естественная жизнь. Люди говорятъ и сообщаются между собой; это общественная жизнь. Они ходятъ въ церковь или въ собранія, и принимаютъ дѣятельное участіе въ исполненіи наружныхъ обязанностей; это наружная форма и видъ религіозной жизни. Но христианская жизнь больше всего этого. Между тѣмъ, какъ христианинъ имѣть естественную, общественную, професіональную и наружную религіозную жизнь, онъ владѣть еще чѣмъ-то другимъ. Онъ имѣть въ глубинѣ своего сердца источникъ живой воды. Мнѣ разсказывали, что иѣкотория течениј океана имѣютъ двойное теченіе. Они имѣютъ верхнее теченіе въ одномъ направлениѣ, и нижнее въ противоположномъ направлениѣ. Этотъ источникъ жизни имѣть также двойное теченіе. Онъ вытекаетъ для Бога и людей, и втекаетъ отъ Бога. Непремѣнно должна существовать постоянный притокъ, чтобы могъ быть вытекъ. Тотъ родникъ, изъ которого вода только вытекаетъ, но не имѣть притока,

скоро изсянетъ. Тотъ колодецъ, который не имѣть притока и въ которомъ стоячая вода, вода скоро возсмердитъ. Внутренній притокъ этотъ содерживается молитвой и погруженіемъ себя въ Бога. Этотъ источникъ въ душѣ есть источникъ живой воды и втекаетъ во вѣчную жизнь. Его во истинѣ можно сравнить съ артезианскимъ колодцемъ, не требующій насоса. Вытекаетъ сильнымъ давленіемъ внутреннаго притока. Если тебѣ требуется насосъ, то ты не имѣешь въ себѣ фонтана живой воды. Если религіозная жизнь ваша состоить только въ наружныхъ обязанностяхъ, и если требуется много усилий, чтобы молиться, свидѣтельствовать для Бога и говорить къ людямъ о Богѣ и небесныхъ дѣлахъ, то это какъ насосъ.

Сила, производящая вытеканіе воды въ артезианскомъ колодѣ, находится въ глубинѣ. Это давленіе внутреннаго притока. Открой сверху клапанъ, и вода будетъ течь постоянно. Сила, производящая притокъ воды жизни во внутренности христианскаго сердца, состоить въ упрѣженіи въ молитвѣ души. Чѣмъ больше душа въ этомъ будетъ упрѣжняться, тѣмъ больше будетъ давление притока. Безъ сообщенія съ Богомъ, глубокаго размышенія о вѣчности, испытанія своего сердца, читанія и искѣданія слова Божія притокъ отъ Бога не можетъ состоять.

Вытеканіе также обязательнос. Давленіе внутреннаго притока выгоняетъ воду такъ высоко, что, если не будетъ вытека, то сократится внутренній притокъ и все остановится. Пища, которую принимаетъ дитя, производить силу, которая употребляется для того, чтобы возбудить желанія принимать новую пищу. Жизнь въ душѣ открывается въ дѣятельномъ исполненіи христианскихъ обязанностей. Тотъ, который небрежно относится къ исполненію наружныхъ христианскихъ обязанностей, утеряетъ желаніе для духовной пищи и этимъ пристановитъ притокъ жизни отъ Бога. (Продолжение следуетъ.)

Покайся, — не то погибнешь!

„Нѣть, говорю вамъ; но если не покаетесь, всѣ также погибнете.“ Ев. Луки 13, 8. „Покайтесь и обратитесь отъ всѣхъ преступлений вашихъ, чтобы нечестіе не было вамъ преткновеніемъ.“ Кн. Іезекія 18, 30. „Богъ нынѣ повелѣваетъ людямъ всѣмъ повсюду покаяться.“ Дѣян. Ап. 17, 30. Иисусъ сказалъ: „Я пришелъ призвать не праведниковъ, но грѣшниковъ къ покаянію.“ Ев. Матв. 9, 13. Въ Священномъ Писаніи написано, что всѣ люди грѣшные и виновные предъ Богомъ, нѣть праведнаго ни одного. П. Римл. 3, 10. 23. „Итакъ покайтесь и обратитесь, чтобы заглядели грѣхи ваши.“ Дѣян. Апост. 3, 19.

Эти мѣста Священнаго Писанія ясно и понятно свидѣтельствуютъ и показываютъ намъ, что всѣ люди должны покаяться; они не допускаютъ другого выбора. Каждый долженъ или покаяться, или погибнуть навѣкъ. Единственный путь изъ грѣха, и чтобы достигнуть благоволеніе Господа Бога и войти въ Царство праведности, это — приносить истинное покаяніе и исполнить все то, что Господь требуетъ въ Своемъ Святомъ словѣ. Сердце должно оставить и отвернуться отъ грѣховъ, чтобы могла войти благодать спасенія. Богъ ни для кого не дѣлаетъ исключенія, но Онъ „повелѣваетъ людямъ всѣмъ повсюду покаяться; ибо Онъ назначилъ день, въ который будетъ праведно судить вселенную.“

Грѣшникъ не готовъ быть судимъ праведностью Господа Бога. Для того оставилъ Иисусъ Христосъ небеса, чтобы человѣка призвать къ покаянію, и чтобы загляделись его грѣхи, и онъ сдѣлся бы праведнымъ, не нуждаясь въ покаяніи. Грѣшнику предоставленъ одинъ исходъ: покаяться или погибнуть навѣкъ. Поэтому слушай и слѣдуй зову голоса Господа Бога, покайся, обратись, пока еще есть время. Нынѣ, когда

услышишь гласть Его, не ожесточи свое сердце, но отвернись от всѣхъ своихъ грѣховъ! Покайся чистосердечно, взгляни на Голгофу, гдѣ на крестѣ умеръ твой Спаситель! Вѣрой въ силу спасательной крови, пролитой для тебя, и Господь Богъ уничтожить твои грѣхи и дать твоей души миръ, счастье и покой!

Религіозная бесѣда.

(Продолжение.)

Жена: (приходя послѣ собрания): Собрание сегодня послѣ обѣда было самое лучшее изъ всѣхъ собраний съ самого начала. О, какая чудесная истина!

Мужъ: Что же теперь? Не имѣли — ли мы и повсегда библию?

Жена: Это правда, но мнѣ показывается, какъ будто она совсѣмъ новая книга. Проповѣдникъ говорилъ о единстве народа Божія, и никогда я не слышала такую чудесную, прекрасную истину. Богъ въ своей милосердной любви открылъ мнѣ глаза, чтобы я могла видѣть красоту Его Царствія. Онъ далъ мнѣ увидѣть истинный Сіонъ — совершенную красоту. „Какъ хорошо и какъ пріятно жить братьямъ вмѣстѣ!“

Мужъ: Мы единны въ духѣ, но, конечно, каждый изъ насъ имѣетъ свои различные взгляды и мнѣнія. Каждый изъ насъ имѣетъ право на свои взгляды.

Жена: Святой Духъ данъ намъ для того, чтобы наставлять насъ на всякую истину. Если всѣ дѣти Божіи будутъ имѣть Духа Святого, то Онъ ихъ наставитъ въ истинѣ, и ни въ чёмъ другомъ, какъ только на всякой истинѣ.

Мужъ: Думаешь ли ты, что всѣ христіане могутъ быть въ совершенномъ единстве, въ одномъ тѣлѣ?

Жена: Да, я это вѣрю отъ всего сердца.

Мужъ: Ну, я долженъ допустить, что во всѣхъ нашихъ предшествующихъ разговорахъ ты могла доказать свои показанія, но теперь ты знала невѣрное положеніе и я тебѣ докажу противоположное.

Жена: Тебѣ будетъ легкой задачей убѣдить меня въ другомъ, если ты будешь въ соединеніи это сдѣлать и доказать словомъ Божіемъ.

Мужъ: Люди сотворены такъ разнообразно, что никогда не имѣлось въ виду, чтобы они всѣ имѣли одну вѣру, поэтому Господь принялъ мѣры для того, чтобы люди могли служить Ему различнымъ образомъ. Если кому либо одна церковь не нравится, онъ можетъ находить себѣ другую.

Жена: Твое послѣднее выраженіе очень правильно. Люди могутъ находить подходящую церковь, чemu бы только они ни вѣрили, что никогда не было наимѣніемъ Божіемъ. Господь спасаетъ, освобождаетъ человека отъ своихъ грѣховъ, даетъ ему Святаго Духа, и потому человекъ совершенно доволенъ; да, онъ совершенно доволенъ тою Церковью, которую основалъ Иисусъ Христосъ. Прошу тебя, дай мнѣ одно мѣсто изъ Священнаго Писанія, допускающее или запрещающее разъединеніе и раздѣленіе.

Мужъ: Я это могу сдѣлать, потому что только вчера еще читалъ такое мѣсто. Сейчасъ я найду. — Вотъ оно въ Ев. Лук. 12, 51: „Думаете ли вы, что пришель дать миръ землѣ? Нѣтъ, говорю вамъ, но раздѣленіе.“ Иисусъ говоритъ здѣсь, что пришель устраиваетъ раздѣленія.

Жена: Думаешь ли ты, что это раздѣленіе, о которомъ говорится здѣсь, имѣть отношенія на различныя наименованія, и что Иисусъ далъ ихъ для удовлетворенія различныя мнѣнія и взглядовъ людей по отношенію вѣри?

Мужъ: А что же другое оно могло бы обозначить?

Жена: Я совершенно удивлена тобой. Господь говоритъ о раздѣленіи, производимомъ спасеніемъ или освобожденіемъ. Между народомъ Божіемъ и міромъ находится раздѣленіе. Если ты прочиталъ бы слѣдующие два стиха, то ясно увидѣлъ бы это.

Мужъ: Но я знаю, что для насъ совершенно невозможно, быть одного мнѣнія и взгляда.

Жена: Это въ истинѣ можетъ быть сказано о необращенныхъ людяхъ. Даже послѣ обращенія могутъ на иѣкоторое время существовать различныя мнѣнія въ разъясненіи или по отношеніи иѣкоторыхъ мѣстъ Св. Писанія. Но хотя и будуть существовать недостатки по отношенію иѣкоторыхъ библейскихъ учений, то все же всегда будетъ единство въ духѣ и единство въ тѣлѣ или въ Церкви. Духъ, приносящий единство, наставляетъ ихъ душу и чувство въ изслѣдовании Писанія, пока придутъ къ одному мнѣнію и понятію. Поэтому, слѣдовательно, и будеть существовать согласіе и единство.

Мужъ: Никогда, никогда! Это невозможно!

Жена: Тѣмъ, которые слѣдуютъ по своимъ путямъ и которымъ Духъ Божій не освѣтилъ понятіе, это показывается невозможнѣмъ. Люди обращаются съ другими книгами не такъ, какъ это дѣлаютъ съ библей. Они не имѣютъ своихъ собственныхъ взглядовъ и выраженийъ другихъ книгъ, но принимаютъ ихъ такъ, какъ читаютъ, и послѣдствіемъ этого то, что всѣ одного убѣженія и мнѣнія о называемыхъ книгахъ. Слово Божіе говорить: „Всякий, рожденный отъ Бога, не дѣ-

лаетъ грѣха.“ Почему этому не вѣрютъ всѣ? Взгляды людей не требуются, чтобы установить мнѣнія этого мѣста Св. Писанія. Вѣрой такъ, — какъ написано. Всякий, имѣющій божественного учителя въ своей собственной душѣ, также и побѣритъ. Мы всѣ можемъ быть того же мнѣнія.

Мужъ: Апостоль Павелъ и Барнаба также были когда-то несогласны между собой. — Они не имѣли одно и то же мнѣніе. Я думаю, что ты съ этимъ согласна.

Жена: Въ одномъ изъѣстномъ дѣлѣ они были не одного мнѣнія, но относятся ли это хотя къ одному библейскому учению? Барнаба пожелалъ взять съ собой Марка, а Павелъ сказалъ, что лучше этого не дѣлать. Ихъ несогласіе мнѣній не имѣло отношенія къ учению Христова. Если мы станемъ придерживаться различныхъ учений и путей, по которымъ мы желаемъ служить Богу, то мы раздѣлени и раздѣленія.

Мужъ: Ну, жена, я это дѣло не такъ скоро оставлю. Это правда, что разногласіе между Апостоломъ Павломъ и Барнабой не относилось къ учению Господа и разъясненіе твоѣ объ этомъ правильно, но разногласіе между Павломъ и Петромъ, о которомъ говорится въ посл. Галатамъ, во второй главѣ, не относилось ли къ учению?

Жена: Да, любезный мужъ, это такъ. Ты навѣрно помнишь, что я сказала, тебѣ будетъ легко убѣдить меня, что раздѣленія необходимы, если ты это докажешь библей. Ты также помнишь, что я вѣрю, что единство можетъ существовать, хотя и иѣкоторое время не всѣ сходились бы мнѣніями объ иѣкоторыхъ изъѣстныхъ ученіяхъ. Въ этомъ происшествіи между Павломъ и Петромъ было разногласіе, но они не раздѣлились и не образовали каждый себѣ послѣдователей. Павелъ разъяснилъ яснѣмъ, простымъ образомъ истину своего положенія и послалъ свое посланіе всѣмъ Церквамъ Галатамъ. Ты можетъ быть подумаешь, что Петръ былъ оскорблѣнъ тѣмъ, что Павелъ такъ далеко распространилъ, что Петръ въ этомъ былъ неправъ. Но Петръ небыть оскорблѣнъ, также не испытывалъ пріобрѣсть въ свою сторону тѣхъ, которые вѣрили такъ какъ онъ; нѣтъ, онъ ишелъ совсѣмъ другимъ путемъ. Онъ также, для блага Церкви, повсюду написалъ посланіе въ которомъ говорить о „возлюбленномъ братѣ вашемъ Павловѣ“, и „о иѣчто неудоборазумительномъ“, что, говорить онъ, нѣвѣжды и неутвержденные превращаются къ собственной своей погибели. Изъ этого ты видишь, что Апостолы не раздѣлились, но, что несмотря на происходившее, держались и дали примѣръ единства, которому мы должны послѣдовать. Сектанство несомнѣнно находится въ нехорошомъ положеніи и совсѣмъ небиблейски.

Мужъ: Ты повсегда находишь выходъ, но мы знаемъ, что постоянно существовали раздѣленія, и повсегда и будуть существовать. Нашъ пасторъ допускаетъ, что раздѣленія зло, но онъ сказалъ, что это зло необходимо нужно.

Жена: Онъ сказалъ правду, говоря, что это зло, но это не правда, что оно необходимо нужное зло.

Мужъ: Чтобы достигнуть всѣхъ человѣковъ, необходимо должны существовать различные пути. Тѣ, которые одно общество не можетъ достичь, достигаемъ другимъ обществомъ.

Жена: Иисусъ говоритъ: „И когда Я вознесень буду отъ земли, всѣхъ привлеку къ Себѣ.“ Мы должны вознесть только Иисуса Христа, а не какое иѣкоторое наименование или общину. Онъ есть единственійный путь. Онъ молился, чтобы всѣ мы были едины. Позволь мнѣ прочесть иѣкоторые стихи изъ любими библей: „Не о нихъ же только молю, но и о вѣрующихъ въ Меня по слову ихъ, да будуть всѣ едини: какъ Ты, Отче, во мнѣ, и Я въ Тебѣ, такъ и они да будуть въ душѣ едини, — да вѣруетъ міръ, что Ты послалъ Меня.“ Ев. Иоан. 17, 20, 21. Ты сказалъ, что раздѣленія необходимы, чтобы достигнуть всѣхъ людей; но вмѣсто того, чтобы ихъ достигнуть, многіе, только благодаря этимъ раздѣленіямъ, совсѣмъ не вѣруютъ въ Иисуса Христа. Если бы тѣ, выдающиеся за христіанѣ, въ дѣйствительности были истинные христіанѣ въ единицѣ Отца и Сына, какая была бы это сила для Иисуса Христа! Единство есть сила!

Мужъ: Это все наказывается очень прекраснѣмъ, но ты же знаешь, что всѣ христіане вмѣстѣ не могутъ служить Богу, потому что они не одного мнѣнія.

Жена: Ты продолжаешь повторять одно и тоже, и безъ сомнѣнія ты и видишь это съ этой точки зрѣнія, но если ты будешь освобождены, тогда ты увидишь это иначе. Дай я прочту слѣдующий стихъ: „И славу, которую Ты дашь мнѣ, Я дашь имъ; да будутъ едини, какъ мы едини.“ Видишь ли какъ далеко простирается это единство?

Мужъ: Думаешь ли ты, что мы всѣ должны имѣть одну вѣру?

Жена: Я прочту тебѣ лучше, что библія объ этомъ говоритъ: „Доколѣ всѣ придемъ въ единство вѣры познанія Сына Божія.“ Посл. Ефес. 4, 13. „Умоляю вѣсть, братія, именемъ Господа нашего Иисуса Христа, чтобы всѣ вы говорили одно:“ 1. посл. Коринт. 1, 10. Но, къ сожалѣнію не всѣ это дѣлаютъ, которые говорятъ,

что принадлежать къ народу Божію. Одинъ проповѣдникъ говоритъ, что окропленіе вѣрный образъ крещенія; другой, погружение; третій, троекратное погруженіе, и еще другой совсѣмъ не вѣрютъ въ крещеніе водой. Одинъ говоритъ, что должны жить безъ грѣховъ, другой, мы должны болѣе или менѣе грѣшать. Одинъ говоритъ, существуетъ два дѣла благоволенія; другой говоритъ, что три; а еще другой вѣрюетъ только въ одно дѣло. Еще другой думаетъ, что вовсе не существуетъ религія, производящая свое дѣйствіе на сердце и душу. О, какъ это ужасно и позорно! Сколько это приноситъ Господу, Которого я люблю, безчестіе и печаль мою душу. Апостоль умоляя именемъ Иисуса Христа, — Который отдалъ Свою жизнь, чтобы всѣ были едино, — чтобы всѣ они говорили одно.

Мужъ: Я раньше это никогда не зналъ, что это стоить въ библіи. — Чтобы всѣ говорили одно — дай я посмотрю твою библію.

Жена: Вотъ твоя библія; ты можешь прочтѣть въ своей.

Мужъ: „Умоляю вѣсть, братія, именемъ Господа нашего Иисуса Христа, чтобы всѣ вы говорили одно.“ Ну, ну, возможно ли это?

Жена: Пожалуйста, читай дальше.

Мужъ: „И не было между вами раздѣленій.“

Жена: Оно означаетъ общества или секты, которые производились людьми, вѣрующими въ различныя учения, но ты еще не все прочелъ.

Мужъ: „Но чтобы вы соединены были въ одномъ духѣ и въ однѣхъ мысляхъ.“ Возможно ли это?

Жена: Да, это возможно, благодареніе Господу! Я теперь должна пойти исполнить свои домашніе обязанности и мы послѣ еще поговоримъ объ этомъ.

Мужъ: (въ разговорѣ съ самимъ собой): Я это никогда раньше не читалъ. Я думалъ, что мнѣ легко будетъ убѣдить ее по этому предмету, но я ничего не могъ припомнить, что устояло бы противъ ся доказательствъ. Я не знаю, что мнѣ дѣлать. Я почти уѣренъ, что она права, но какъ могу я когда либо въ этомъ признаться?

(Продолжение слѣдуетъ.)

Пастырь.

Предки Израильтянъ въ патріархическомъ вѣкѣ были кочующимъ народомъ, и жизнеописанія и исторіи ихъ полны и богаты разными происшествіями изъ жизни пастуховъ. Положеніе пастуховъ восточной страны, какъ намъ показываетъ и Святое Писаніе, было связано со многими опасностями и непрѣятностями. Они должны былъ терпѣть и жару и стужу или холодъ (1 кн. Моис. 31, 40). Питаніе его часто состояло только изъ плодовъ, напримѣръ, сикоморы (кн. Амоса 7, 14), рожкового дерева (Ев. Лук. 15, 16), и т. д. Они подвергались нападеніямъ дикихъ звѣрей, какъ львовъ, волковъ, барсовъ и медведей. (1 кн. Царствъ 17, 34; кн. Исаїи 31, 4; кн. Йереміи 5, 6.) Также находился онъ въ опасности быть ограбленъ злоумышленниками. Ежедневная работа состояла въ томъ, какъ слѣдуетъ: раннимъ утромъ онъ выпускалъ своихъ овецъ, идетъ передъ ними, водить и зоветъ ихъ. (Ев. Йоан. 10, 3.) Приходя на пастбища и пакижь, пастухъ съ помощью своихъ псовъ остерегалъ свое стадо (кн. Йова 30, 1). Если иѣкоторые изъ овецъ терялись, то долженъ былъ ихъ искать, пока не находилъ. (Кн. Йезек. 34, 12; Ев. Лук. 15, 4.) Онъ пойти ихъ изъ водопойныхъ корытъ или изъ ручей. (1 кн. Моис. 29, 7; 30, 38; 2 кн. Моис. 2, 16; Псалт. 22, 2.) Вечеромъ приходилъ онъ ихъ обратно въ дворъ овчий, читалъ ихъ, всѣ ли они на лицо, и потомъ занималъ мѣсто ночныхъ стражи, остерегая ихъ. (Ев. Йоан. 10, 3.) Изъ всего видно, что должность его, пастуха, требовала большого вниманія, въ особенности въ ночное время. (Ев. Лук. 2, 8.) Также онъ долженъ былъ въ особенности наблюдать за молодыми и слабыми агнцами, нося ихъ на рукахъ своихъ (кн. Исаїи 40, 11.), когда выпускалъ, загонялъ, или во время пути. (1 кн. Моис. 33, 13.) На большихъ помѣстьяхъ находились разные степени пастуховъ. Первые назывались „смотрителями“ (1. кн. Моис. 47, 6;) или „пастыреначальниками“ (1. п. Петра 5, 4.)

Пастыреначальникъ.

Въ Церкви Божіей Иисусъ есть Пастыреначальникъ, Глава, чѣмъ призналъ Его и Апостоль Петръ, когда онъ сказалъ: „И когда явится Пастыреначальникъ, вы получите неувѣдомленіе вѣнца славы.“ Христосъ единственный Глава своей Церкви. Это исключаетъ всѣ наименования, которая ежегодно устанавливаются для себя новые законы, избираютъ себѣ новыхъ главъ и притомъ забываютъ, что Иисусъ поставилъ Себя Самаго Главой и Пастыреначальникомъ, право, на что Онъ приобрѣль Себѣ Своимъ горькимъ страданіемъ и Своей смертью.

Пастырь добрый.

Иисусъ Христосъ говоритъ о Себѣ: „Я есмъ пастырь добрый: пастырь добрый полагаетъ жизнь свою за овецъ, а наемникъ, не пастырь, которому

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

Газета „Евангельская Труба“ иметь целью отдавать евангельские истины и высыпается во имя Господа Иисуса, чтобы возвестить о полном спасении души и божественном исцелении тела. Она подвизается за вѣру, однажды преданную святым, а также за полное единство детей Божих.

„Евангельская Труба“ издается ежемесячно. Подписная цена: на год — 75 коп. съ пересылкой; безъ пересылки — 50 коп. Письма и денежные переводы адресовать на имя Самуила Яковлевича Ульмера, Рига, Матвеевская улица № 33, кв. 28. Мелкие платежи можно присыпать также и почтовыми марками.

Покорно просимъ тѣхъ, которые пробуждены къ новой жизни черезъ „Евангельскую Трубу“, помочь распространить ее.

Просимъ присыпать адресса Вашихъ родныхъ и знакомыхъ, и мы заботимся выслать „Евангельскую Трубу“. Пробные номера высыпаются бесплатно.

„Евангельская Труба“ издается также на Нѣмецкомъ и Латышскомъ языкахъ. На всѣ выше поименованные газеты желающие могутъ подписатьсь у Самуила Яковлевича Ульмера Рига, Матвеевская улица № 33, кв. 28. Пробные номера высыпаются бесплатно.

овцы не свои, видѣть приходящаго волка и оставлять овецъ и бѣжать, и волкъ расхищаетъ овецъ и разгоняетъ ихъ.“ Ев. Иоан. 10, 11—12. О, мой любезный вѣрующій, оглянись кругомъ себя и посмотри, такъ-ли оно съ твоимъ пастыремъ? Проповѣдники называются въ евангелии пастырями; вѣрующіе есть овцы и вновь обращенные — агнцы. Каждое стадо должно иметь своего пастыря. Мы живемъ въ такое время, когда многие пастыры только желаютъ получить шерсть отъ овецъ, но не желаютъ ихъ пасть, а также и права не имѣть на хорошия пастбища и поэтому овецъ только губятъ.

Великий Пастырь.

Это название мы находимъ въ посл. Евреямъ 18, 20, где сказано: „Богъ же мира, воздвигшій изъ мертвыхъ Пастыря овецъ великаго Кровю завѣта вѣчнаго, Господа нашего Иисуса Христа.“

Онъ знаетъ Своихъ овецъ.

„Я есмь Пастырь добрый, и знаю Моихъ, и Мои знаютъ Меня.“ (Ев. Иоан. 10, 14.) Здѣсь уже не существуютъ выражения, какъ: „Я надѣюсь, что я обращенъ,“ „я надѣюсь, что я христанинъ,“ „вѣроятно я спасенъ,“ — а также и такие, которые думаютъ, что они спасены, но все же еще живутъ въ 7. главѣ посланія Римлянамъ — которые, хотя и слушатели, но не исполнители слова Божія, не числятся Его овцами, ибо Онъ знаетъ только тѣхъ, которые слушаютъ гласа Его и идутъ за Нимъ. (Ев. Иоан. 10, 27.)

Онъ зоветъ Своихъ овецъ.

„Ему придоверникъ отворяеть, и овцы слушаются голоса Его, и Онъ зоветъ своихъ овецъ по имени и выводитъ ихъ.“ (П. Иоан. 10, 3.) О, какъ счастливъ можетъ быть тотъ, котораго Иисусъ Христосъ знаетъ по имени! Огнемъ, который послѣдовалъ на страшное землетрясение въ городѣ Санть-Франциско, уничтожено нѣсколько церковныхъ книгъ, и многие члены такимъ образомъ потеряли свои церковные права. Иисусъ Христосъ признаетъ членами Его Церкви только тѣхъ, имена которыхъ написаны въ книгѣ жизни. (Откр. Иоан. 21, 27.) Какая безконечная, чудесная милость и благость выражается въ послѣдующихъ словахъ: „Не бойся, ибо Я искупилъ тебя, назвалъ тебя по имени твоему; ты Мой. Ибо Я Господь, Богъ твой, Святый Израилевъ, Спаситель твой.“ Кн. Исаи 43, 1. 3. Иисусъ сказалъ Своимъ ученикамъ: „Радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесахъ.“ Ев. Лук. 10, 20.

Онъ собираетъ Своихъ овецъ въ одно стадо.

Иисусъ намъ очень ясно показываетъ, что Онъ одинъ настъ желаетъ водить, и быть единственнымъ Пастыремъ одного только стада. „Есть у Меня и другія овцы, которая не сего двора, и тѣхъ надлежитъ Мне привести: и онѣ услышатъ голосъ Мой, и будетъ одно стадо и одинъ Пастырь.“ Ев. Иоан. 10, 16. И если мы одно стадо, то и питаться будемъ одной пищей, той пищей, которую даруетъ намъ дорогой нашъ Спаситель въ Своемъ словѣ.

Онъ водитъ Своихъ овецъ.

„Онъ поконитъ меня на злачныхъ пажитяхъ и водитъ меня къ водамъ тихимъ, подкрѣпляетъ душу мою, направляеть меня на стези правды ради имени Своего.“ Псалт. 22, 2. 3. Да, Иисусъ — Пастырь добрый — поконитъ овецъ Своихъ на злачныхъ пажитяхъ. Онъ имѣетъ самые лучшіе дары для своихъ дѣтей. Онъ имѣетъ лучшія пажитя, такъ какъ мы живемъ каждымъ словомъ, исходящемъ изъ устъ Его. Онъ идетъ передъ ними, а овцы идутъ за Нимъ. (Ев. Иоан. 10, 4.) О, если бы каждый слѣдовалъ Ему, куда Онъ поведетъ, исполнивъ только лишь Его волю, не свою собственную, ибо всѣ, принадлежащие Ему, знаютъ Его голосъ и слѣдуютъ Ему.

Онъ печется о Своихъ овцахъ.

Кто войдетъ Имъ, „тотъ спасется, и войдетъ и выйдетъ, и пажитъ найдеть.“ Иоан. 10, 9. Какое чудесное и наслажддающее питаніе слово Господне для алчущихъ душъ нашихъ! Нашъ запасъ никогда не уменьшится, равно какъ у вдовы въ писаніи, у которой муки было достаточно повсегда. Мы можемъ купить у Него даромъ и безъ денегъ. Кто только не пожелаетъ пройти и садиться къ Его накрытому столу, можетъ быть наслаждентъ и накормленъ. Эта пища даруетъ душѣ столько силы, что она спокойно и радостно можетъ пройти всѣ непріятности и несчастія этой жизни. Пропавленъ Господь Богъ!

Онъ любить Своихъ овецъ.

Пророкъ Исаи говорить о добромъ Пастырѣ, который агнцевъ береть на руки и носить на груди Своей, и водить лошадей (кн. Исаи 40, 11). Этотъ Пастырь не изгонитъ насъ, если мы унылы, почувствуемъ себя слабыми и беспомощными, но терпѣніе и любовь Его неисчерпаема. Этотъ Пастырь не посыпаетъ лишь богатыхъ и знаменитыхъ, какъ многие изъ проповѣдниковъ это нынѣ дѣлаютъ. Нѣтъ! Онъ идетъ туда, где наиболѣе требуется Его помощь, любить также посыпать и призирать вдовѣ и сиротѣ въ ихъ скорбяхъ, и помочь тамъ, где существуютъ нужда, страданіе и бѣдствіе.

Онъ охраняетъ Своихъ овецъ.

Мы живемъ теперь въ такое время, когда Господь собираетъ своихъ овецъ изъ всѣхъ наименований, чтобы могъ имъ оказать защиту, обѣщанную Его дѣтимъ, и дать имъ Свое благословеніе. „Кто разсѣялъ Израїля, тотъ и соберетъ его, и будетъ охранять его, какъ пастырь стадо свое.“ Кн. Іерем. 31, 10. „Вотъ Я — на пастырей, и взыщу овецъ Моихъ отъ руки ихъ и не дамъ имъ болѣе пасти овецъ, и не будутъ болѣе пастыри пасти самихъ себя, и исторгнутъ овецъ Моихъ изъ челюстей ихъ, и не будутъ они пишюю ихъ. Ибо такъ говорить Господь Богъ: вотъ, Я Самъ отыщу овецъ Моихъ и осмотрю ихъ.“ Кн. Іезек. 34, 10. Иисусъ Самъ увѣряетъ настъ въ Своей защитѣ и охранѣ, ибо Онъ говоритъ: „Я даю имъ жизнь вѣчную, и не погибнутъ вовѣкъ, и никто не похититъ ихъ изъ руки Моей.“ Ев. Иоан. 10, 28.

Онъ отдалъ жизнь Свою за овецъ Своихъ.

„Тогда говоритъ имъ Иисусъ: всѣ вы сблизитесь о Мнѣ въ эту ночь, ибо написано: поражу пастыря, и разсѣюю овчинастада.“ Матв. 26, 31. Въ Ветхомъ завѣтѣ мы находимъ слѣдующіе слова: „О, мечъ! Поднимись на пастыря Моего и на ближняго Моего, говорить Господь Саваоѳ: порази пастыря и разсѣюю овцы! И я обращаю руку Мою на малыхъ.“ Кн. Захар. 13, 7. Въ Ев. Иоан. 10, 15 читаемъ мы: „И жизнь Мою полагаю за овецъ.“

Онъ даетъ имъ вѣчную жизнь.

„Я пришелъ для того, чтобы имѣли жизнь и имѣли съ избыткомъ.“ Это даетъ намъ увѣреніе, что можемъ и должны всецѣло довѣряться Ему, и что, которые признали Его своимъ пастыремъ и предались Ему, имѣютъ жизнь съ избыткомъ. „И Я даю имъ жизнь вѣчную, и не погибнутъ вовѣкъ, и никто не похититъ ихъ изъ руки Моей, Отецъ Мой, Который далъ Мнѣ ихъ, больше всѣхъ, и никто не можетъ похитить ихъ изъ руки Отца Моего: Я и Отецъ — одно.“ Ев. Иоан. 10, 28—30.

Истинные пастыры.

Существуетъ въ этомъ мірѣ много такъ называемыхъ пастырей, которые служатъ своей церкви или обществу только изъ-за корысти, и если имъ предложить въ другомъ мѣсто большее содержаніе, то оставляютъ свое мѣсто. Но такие не слѣдуютъ примѣру доброго Пастыря Иисуса Христа. Ко всѣмъ истиннымъ слугамъ Божиимъ и пастырямъ относится слѣдующее наставление: „И такъ внимайте себѣ и всему стаду, въ которомъ Духъ Святый поставилъ васъ блестителями, пасти Церковь Господа и Бога, которую Онъ приворѣлъ Себѣ Кровю Свою.“ Дѣян. Ап. 20, 28.

По плодамъ ихъ узнаете ихъ.

Если мы, напримѣръ, возьмемъ дерево, то самое лучшее мы его узнаемъ по плодамъ, хорошее ли или плохое это дерево. Подобнымъ же образомъ судятъ настъ какъ дѣтей Божихъ. Иисусъ говоритъ намъ въ Ев. Матв. 7, 16: „По плодамъ ихъ узнаете ихъ.“ Поэтому мы, которые служимъ Господу Богу въ духѣ и истинаѣ, должны приносить духовный плодъ, для того, чтобы міръ понялъ, если будетъ смотрѣть на настъ, что мы рождены отъ Бога. Въ 19. стихѣ продолжаетъ Иисусъ: „Всикое дерево, не приносящее плода доброго, срубаютъ и бросаютъ въ огонь,“ а также Онъ говоритъ въ Ев. Иоан. 15, 1. 2: „Я есмь истинная виноградная Лоза, а Отецъ мой — Виноградъ; всяку у Меня вѣтвь, не приносящую плода, Онъ отсѣкаетъ.“

Мы вѣтви на виноградной лозѣ Иисусъ Христѣ, и должны приносить также плоды, которые

приносилъ Иисусъ Христосъ, не то Онъ отсѣкаетъ насъ и бросить въ огонь. Испытаемъ же самихъ себя, приносимъ ли мы добрый плодъ, и да попросимъ Бога о Его помощи, чтобы все, что мы дѣлаемъ, дѣлать въ страхѣ Божіемъ и для Его славы и чести.

Любовь и свѣтъ.

Отецъ П. Вилтеръ.

Иисусъ есть „свѣтъ міра“ — свѣтъ, который свѣтитъ все яснѣ и никогда не погаснетъ. Но многіе отказываются ходить въ этомъ свѣтѣ или быть водимы его неугасаемыми лучами. Почему? Потому что не любятъ Иисуса.

Любовь и свѣтъ между собой узко связаны, если ихъ разсмотрѣть въ связи съ человѣческой душой. То, что человѣкъ любить, для него дѣлается свѣтомъ. Оно воодушевляетъ его и сдѣлается его радостью. Надежда будущаго счастья появляется кругомъ него, и миръ и спокойствие зависятъ отъ его благосостоянія. Такъ много людей обращаютъ свой образъ мыслей и свою любовь къ тѣмъ вещамъ этой земли, но они потерпятъ въ будущности горькое разочарованіе, полное тѣжелыхъ послѣдствій. „О горемъ помышляйтъ, а не о земномъ.“ П. Кол. 3, 2. „Не любите міра, ни того, что въ мірѣ: кто любить міръ, въ томъ нѣтъ любви Отчей; ибо все, что въ мірѣ, похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть отъ Отца, но отъ міра сего.“ 1 п. Иоан. 2, 15. 16.

Состояніе сердца безъ любви Божией можетъ быть сравнено со тьмой ночи, которая проникается нѣкоторыми другими разными огнями, изъ которыхъ каждый освещаетъ свое мѣсто. Эти искусственные огни ограничены и зависятъ отъ способности, внимательности и воли человѣка. Свѣтила неба — солнце, луна и звѣзды — не зависимы отъ человѣкъ. Сердце, которое безъ любви Божией, имѣетъ нѣкоторый свѣтъ изъ различныхъ источниковъ, изъ которыхъ нѣкоторые большей частью зависятъ отъ человѣческой собственной воли, между тѣмъ какъ другіе даны самимъ Богомъ. Всѣ земные огни со временемъ уничтожаются и душа остается въ густой тьмѣ.

Любезный родственникъ умираетъ, и сердца убиваются горемъ. Жизнь показывается нѣкоторымъ безцѣльной, ни въ какую пользу, потому что одинъ свѣтъ пересталъ свѣтить. Банки и другіе предприятия разоряются, и сегодняшній богачъ завтра бѣдный человѣкъ. Разочарованія нацарапаютъ на него со всѣхъ сторонъ. Одинъ человѣкъ, который имѣлъ полную довѣрность, оказался обманчикомъ. На этомъ пути надежда и названаго разбилась, и темная туча опустилась на его жизнь. Свѣтъ скучного сердца состоить въ своихъ деньгахъ. Свѣтъ материнскаго сердца можетъ быть ея единственнымъ или единственная дочь, но когда-то въ будущности эти земные предметы, на которыхъ висѣло сердце въ любви, исчезнутъ и больше не будутъ существовать. Ихъ свѣтъ перестанетъ свѣтить, и послѣдствіемъ этого душа, не освѣщенная любовью Божией, окажется во тьмѣ.

Но какъ же это съ маленькими огнями, которые проникаютъ глубокую тьму ночи, если стасть восходить прекрасное солнце и посыластъ свои ярко-свѣтящіе лучи въ дальнѣйшіе углы земли? Продолжаютъ ли свѣтить эти маленькие огни? Да, — но свѣтъ ихъ совершенно обнятъ золотистымъ сияніемъ солнца. Искусственные огни потушены, потому что они больше не требуются. То, что солнце для земли, то же самое любовь Божія для души. Она греѣтъ, наслаждаетъ и дѣлаетъ сухую пустыню плодоносной. Сердце, которое наполнено этой любовью, владѣть неугасаемымъ свѣтомъ, который поведетъ чрезъ этотъ міръ безъ заблужденія, и если все прейдетъ на этой землѣ, оно будетъ свѣтить во всю вѣчность.

Иисусъ Христосъ есть средство, чрезъ которое свѣтъ любви Божией свѣтить навстрѣчу погибшему человѣчеству. Говорятъ, что Иисусъ былъ первый міссионеръ, и какую жертву принесъ Онъ! Онъ оставилъ величие на небесахъ и пришелъ въ этотъ темный міръ, чтобы жить и страдать для человѣковъ и наконецъ умереть для ихъ спасенія. Только одна любовь побудила Его къ этому дѣйствію, а также быть свѣтомъ этого міра.

(Конецъ сайдуетъ.)



ГРЕХЪ ИЛИ БЕЗЗАКОНОВІЕ.

Отъ В. Эбель.

(Окончание.)

Какъ въ этомъ мірѣ есть люди, причитающие себѣ грѣхи, то есть, считаютъ себѣ виновными въ такихъ дѣлахъ, которая не грѣхъ и Господь Богъ ихъ не винить, также есть опять другое, очень легко принимающие жизнь, хладнокровно и поверхности только обходятся со своимъ христианствомъ и поэтому обращаются слишкомъ мало внимания на свою жизнь и не придаютъ столь важного значения грѣху. Они считаютъ грѣхи, непослушание, преступление за ошибки, неосторожность съезнаніемъ или даже дѣло совѣсти. Утаенное сребролюбие называютъ брехливостью, нетерпѣніе, гнѣвъ — святой ревностью, ложь — ошибкой, не сдержать слово — измѣнениемъ мыслей; и такъ для всѣхъ ихъ грѣховъ они находятъ отговорку. Они считаютъ себя чистыми, но все-же они не омыты отъ своей нечистоты. Въ дѣйствительности они не живутъ праведно и свято, и Господь Богъ не оправдываетъ ихъ въ своихъ дѣйствияхъ. О какой это самообманъ! Какая неискренность!

Любезный читатель, кто бы ты небылъ, или въ чёмъ бы только не состояло твоє исповѣданіе, подумай о томъ, что Господь Богъ любить чисто-сердечіе и искренность, и что Онъ не будетъ судить согласно нашему исповѣданію, но каждый получитъ соотвѣтственно тому, что онъ дѣлалъ, живя въ тѣмъ. Не смотри на свои чувства, но придерживайся словъ Божія. Не чувства наши должны служить для насть правиломъ, но единственно — слово Божіе. Чувства наши непостоянны, одно время хороши, другое — плохія. Праведный имѣть иногда плохія, подавленія чувства, но между тѣмъ все-таки праведеніе; и напротивъ, беззаконникъ имѣть иногда хорошія чувства, но все-же подъ осужденіемъ. Ты можешь сказать: „Сердце меня не осуждается, совѣсть не обвиняетъ; я не чувствую себя грѣшникомъ,“ но Богъ выше твоего сердца, и все видитъ. Совѣсть можетъ быть притуплена; злое, неперерожденное сердце лукаво и крайне испорчено, что человѣкъ самъ не можетъ узнать его, и поэтому не въ состояніи дать себѣ ясное сужденіе о состояніи своего сердца. Только одинъ Господь Богъ проникаетъ въ сердце, поэтому попросимъ Его какъ Царь Давидъ: „Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое: испытай меня и узнай помышленія мои; и зри, не на опасномъ ли я пути, и направь меня на путь вѣчный.“ Псалт. 138, 23, 24.

Мои дорогіе, нашъ образъ жизни долженъ согласоваться со словомъ Божіемъ. Любовь Божію должны имѣть въ сердцѣ; не чтобы она была когда нибудь въ сердцѣ, но теперь должны ее имѣть. Сколько случилось и нынѣ еще случается, что любовь охладѣла! Ревность за дѣло Божіе, радость въ Господѣ, любовь къ молитвѣ и къ поддержанію своими средствами дѣла Божія, любовь къ слову Божію и служению Ему угласла. Формальность занимаетъ нынѣ място прежней духовности. Ничто прежде не могло тебя удержать отъ собраний, ни дальняя дорога, ни плохая погода, теперь же самая ничтожная, маленькая вещь приводится для извиненія, когда не приходить въ собрания, когда, если бы открылась дѣйствительность, можно было увидеть, что недоставляютъ радости и любви. Любовь дѣлаетъ насъ изобрѣтательными, что мы иной разъ находимъ путь, обойти земную вещь для того, чтобы наслаждаться духовными. О, какъ пусто въ такомъ сердцѣ, которое прежде какъ дерево, посаженное на берегу воды, зеленѣло и приносило плоды! А теперь? Прекрасный виноградникъ Господа Бога разоренъ. Лисенята попортили цѣлы, и напрасно теперь ожидаешь плоды. Виноградникъ не остерегался какъ должно, маленькая лисицы вкрались и испортили виноградникъ. О, это очень печально! Но самое печальное то, что никто въ этомъ не сознается. Каждый увѣряетъ самаго себя, если Господь открываетъ намъ истину, что это ничто болѣе, какъ искушеніе и обвиненіе врага человѣческаго. Обрати вниманіе на то, что ты дѣлаешь, дорогая душа! Не трудно узнавать, Господь ли зоветъ, или врагъ обвиняетъ. Ходить ли ты въ свѣтѣ, какъ Онъ (Богъ) въ свѣтѣ? Исполнять ли ты то, что знаешь, что ты обязанъ дѣлать? Быть ли святы твой образъ жизни, молитва усердна и полна Духомъ Божіемъ? Удержать ли ты любовь къ Богу въ твоемъ сердцѣ и укрѣпиться ли ты благодати Божіей? Если да, то ты свободенъ, и ты можешь противостоять дѣволу; но если же нѣтъ, то это вѣрный Господь Богъ, показывающій тебѣ твоё положеніе и состояніе, и тогда не поможетъ тебѣ противостоять дѣволу — здѣсь ты долженъ преклониться, унизиться, покаяться и неустанно молиться, пока любовь Божія снова вселится въ твоё сердце и миръ наполнитъ твоё существо.

„Кто разумѣеть дѣлать добро и не дѣлаетъ, тому грѣхъ.“ П. Іакова 4, 17. Не знаніе приносить блаженство, но исполненіе. Въ нынѣшнее время многіе хваляются своимъ познаніемъ слова Божія. Познаніе хорошо; но чѣмъ больше познанія, тѣмъ больше отвѣтственности предъ Богомъ. Кому много дано, отъ того и требуется много. Бѣдный язычникъ, незнающій ничего о

Богѣ и нашемъ Спасителѣ Іисусѣ Христѣ, ни біблію, имѣть только незначительную отвѣтственность. Люди будутъ судимы, согласно имѣющаго у нихъ познанія. Мы, которымъ Господь Богъ открылъ Свою истину во всей полнотѣ и чистотѣ, за много и отвѣтственны. Поэтому должны употребить все стараніе и усилие, бодрствовать и молиться, жить въ тѣсной связи съ Богомъ и ходить въ свѣтѣ, какъ Онъ въ свѣтѣ.

Любезный читатель, знаешь ли ты, что это означаютъ быть оправданнымъ предъ Богомъ? Позналъ ли ты, что это означаетъ, вести безгрѣшную жизнь, жить свято и непорочно предъ Богомъ въ этомъ мірѣ? Да, это очень важные, серьезные и глубоко входящіе вопросы, и что мы съ ними будемъ дѣлать? Отложимъ ли мы ихъ равнодушно и со невниманіемъ въ сторону; поверхности прочитаемъ и этимъ будемъ довольствоваться? Будемъ же исполнители слова, а не слышатели только, обманывая самыхъ себя. „О, если бы сердце ихъ было у нихъ такого, чтобы бояться Меня и соблюдать всѣ заповѣди Мои во всѣ дни, дабы хорошо было имъ и сынамъ ихъ вовѣкъ.“ б. кн. Моис. 5, 29.

Другой грѣхъ, на который нынѣ также не обращаютъ вниманія, это — грѣхъ упущенія. Многіе говорятъ: „Что же я дѣлаю, или что же я ужаснаго сдѣлалъ, чтобы мнѣ погибнуть?“ Не столько вины въ томъ, когда многіе погибнутъ, что они сдѣлали, но гораздо больше въ томъ, чего они не дѣлали, и что упустили дѣлать. Ни одинъ грѣшникъ не долженъ погибнуть за свои грѣхи; но онъ идетъ въ погибель изъ за того, что упустилъ покаяться и вѣрить въ Евангеліе, что не обратился къ Богу и не искалъ Его. Не то, что онъ дѣлалъ, но то, что упустилъ дѣлать, приводить его во вѣчное осужденіе. Дитя Божіе, исполняющее всегда волю Господа Бога, всегда остается въ благодати, но изъ за неисполнения Божественной воли оно теряетъ благодать изъ своего сердца. Не такъ усердно молиться, упустить кое когда маленькие обязанности, не такъ быть любезенъ, кротокъ, терпѣливъ и только это „не такъ быть“ и „не дѣлать“ дѣлать тебѣ грѣхомъ. „Итакъ, кто разумѣеть дѣлать добро и не дѣлаетъ, тому грѣхъ.“ П. Іакова 4, 17. „О, если бы ты внималъ заповѣдямъ Моимъ! тогда миръ твой былъ бы какъ рѣка, и правда твоя — какъ волны морскія.“ Кн. Ісаіи 48, 18. Но потому, что не исполняютъ слово Божіе, не имѣютъ ви мира, ни праведности. Здѣсь недостасть страха Божія; грѣхъ утеряется свою ужасность и свою преступность. Молитва моя, чтобы Господь Богъ вложилъ каждому въ сердце Свой страхъ, чтобы мы не отступили отъ Него, но соблюдали Его заповѣди и исполняли Его волю. „Блаженны тѣ, которые соблюдаютъ заповѣди Его, чтобы имѣть право на древо жизни и войти въ городъ воротами.“ Откр. Іоанна 22, 14.

Богъ вѣренъ.

Апостоль Павелъ говоритъ: „Васъ постигло искушение не иное, какъ человѣческое; и вѣренъ Богъ, который не попуститъ вамъ быть искушаемыи сверхъ силъ, но при искушениіи дѣлать и облегченіе, такъ — чтобы вы могли перенести.“ 1 п. Коринѳ. 10, 13. Богу извѣстно, сколько мы въ состояніи переносить, не подаваясь грѣху, и если доходитъ до крайней точки, Онъ даетъ намъ нужную милость и дѣлаетъ насъ способными поднимать чѣль вѣри, такъ что ударъ, наведенный на насъ для нашего истребленія, совершенно отскакиваетъ, и что мы въ состояніи устоять.

Ты говоришь, что былъ тяжело искушенъ, что больше не могъ выдержать, и поэтому не могъ устоять? О, мой другъ, неужели ты этимъ хочешь сказать, что въ этомъ случаѣ Богъ не былъ вѣренъ, что Онъ не могъ тебѣ дать нужную помощь, или не приготовилъ тебѣ путь, по которому ты бы могъ уйти? Всякое искушение облегчается любящей рукой Господа, такъ что ты въ состояніи переносить и не долженъ поддаваться грѣху. Если ты подаешься искушенню, то ты безъ извиненія; ибо сила Господа Бога совершенна въ немощи! Поэтому не бойся, уповай въ Господа Бога, Онъ вѣренъ!

Отцовская любовь.

Во времена революціи во Франціи одинъ молодой человѣкъ былъ присужденъ къ смертнѣи чрезъ опускной топоръ. Его многие любили, но одинъ любилъ его больше всѣхъ; это былъ его отецъ, который доказалъ свою любовь слѣдующимъ образомъ: въ день казни были выведены всѣ заключенные, и прочитаны имена всѣхъ осужденныхъ. Такъ какъ отецъ и сынъ имѣли одно и тоже имя, то на вызовѣ ихъ имени отвѣтилъ отецъ раньше, чѣмъ могъ это успѣть сынъ. Отецъ былъ схваченъ, посаженъ на телѣгу и голова упала подъ ударомъ топора, жертва всемогущей любви, а сынъ былъ спасенъ!

Только во Христѣ есть жизнь.

Многіе дѣлаютъ бесполезныя и напрасныя напряженія, чтобы достигнуть духовной жизни. Они совершаютъ добрыя дѣла, молятся, соблюдаютъ посты, даютъ милостыню, посѣщаютъ собрания, читаютъ Священное Писаніе, подвергаются самоутвержденію и многое другое еще дѣлаютъ, чтобы сдѣлать себя пріятнымъ предъ Богомъ, достигнуть Его благодать и ваконецъ самое небо; но это все напрасно и кончается неудачей. Всѣ эти дѣла хороши въ своемъ мѣстѣ и порядкѣ, и если исполняются и совершаются въѣрагомъ положенія того, кто это дѣлаетъ; но если они совершаются для того, чтобы ими достигнуть духовную жизнь и спасеніе въ Господѣ, то они не только безуспѣшны, но даже оказываются препятствіемъ, получить жизнь отъ Бога.

Это, можетъ быть, многимъ покажется неизвестно, но въ самомъ дѣлѣ эта біблейская истинѣа; ибо Писаніе учить настъ, что жизнь и праведность приходятъ только чрезъ вѣрою Христа. Смотри п. Римл. 3, 20—22; п. Филип. 3, 8, 9; п. Ефес. 2, 8, 9. Діаволъ не очень беспокоится, если мы будемъ имѣть вѣрное учение, хорошую теорію и наружную праведность, пока мы не приходимъ въ сообщеніе съ истиннымъ источникомъ жизни — Христомъ, Онъ знаетъ, что во всѣхъ другихъ дѣлахъ пѣть жизни, какъ бы не хороши они были собой, но онъ дѣлаетъ отчаянныя напряженія, чтобы удержать ту душу, которая вѣрой проинкастъ къ истинному источнику жизни, где она единственна только можетъ получить жизнь и силу для своей души. Вотъ здѣсь именно то, где многіе ошибаются.

Господь говоритъ чрезъ пророка Йеремію: „Ибо два зла сдѣлалъ народъ Мой: Меня, источникъ воды живой, оставили, и высѣкли себѣ водоемы разбитые, которые не могутъ держать воды.“ Йерем. 2, 13. Много людей хотя имѣютъ учение, но не имѣютъ духовной жизни. Онъ не пришли въ истинное сообщеніе со Христомъ, Который только Одинъ можетъ дать жизнь, въ истинной сердечной вѣрѣ, и поэтому жизнь ихъ не удачная и не благоуспѣшна. Они не имѣютъ силы, вести безгрѣшную жизнь и не могутъ быть свѣтомъ для міра сего, поэтому что сами въ себѣ не имѣютъ свѣта, и въ конецъ имъ доступъ на небо будетъ закрытъ, поэтому что не имѣютъ залогъ, Духа, въ своемъ сердцѣ открывающей небеса.

Только во Христѣ есть жизнь. Слово Его говоритъ: „Ищите Меня, то будете жить.“ Этотъ Христосъ, напрь Первоученникъ, такъъ не по закону заповѣди плотской, но по силѣ жизни не престающей (п. Евр. 7, 16). Ни одинъ законъ не данъ, который бы могъ дать жизнь. Только Духъ Божій можетъ дать намъ жизнь, и черезъ Его любовь въ сердцѣ мы можемъ соблюдать Его заповѣди. Онъ Тотъ, который производить въ насть и хотѣніе и дѣйствіе по Своему благоволенію.

Царь Давидъ говоритъ: „Господь — свѣтъ мой и спасеніе мое: кого мнѣ бояться?“ Пс. 26, 1. Все другое безъ Христа, какъ бы не хорошо оно не было, только заблужденіе, тьма, грѣхъ и прельщеніе. Только одинъ Христосъ есть свѣтъ и жизнь міра. Онъ есть хлѣбъ и вода жизни, которая только душѣ можетъ дать жизнь, а также, ее содержитъ. Слова, которыя Онъ говоритъ, есть духъ и есть жизнь.

Поэтому, душа, ищи единственно Христа! Если будешь имѣть Его, то будешь имѣть жизнь; если же Его у тебя не будетъ, то гибель Божій будетъ находится на тебѣ.

M.

Довѣріе язычниковъ къ христіанамъ.

Съ однимъ туземнымъ проповѣдникомъ въ Индіи встрѣтился въ одинъ день боязливо выглядывающій индусъ, который, по одеждѣ или по наружному виду лица позналъ христіанина въ проповѣдника, подошелъ, вѣжливо кланяясь, сказалъ ему: „Господинъ мой, я очень желалъ бы, если вы позволите, переночевать у васъ.“ — Проповѣдникъ отвѣтилъ: „Но я же христіанинъ, а вы индусъ; здѣсь же кругомъ живутъ тысячи индусовъ.“ — „Это такъ; но только поэтому, что вы христіанинъ, я желалъ бы у васъ переночевать. Христіанину можно довѣриться, но индусу нельзя.“ Этотъ человѣкъ пришелъ былъ въ городъ, получить отъ должника долгъ, каковые деньги и получивъ, боялся же теперь ужасно убийства и ограбленія. Только у христіанина чувствовалъ себя въ безопасности!

Какъ съ тобой? Человѣкъ, проходящій эту жизнь безъ Христа, безъ сомнѣнія, когда-то безъ Христа и погибнетъ!

Тѣ, которые стараются въ этой жизни вести святую и непорочную жизнь, будуть жить въѣчно. Они имѣютъ большое желаніе быть со Христомъ. Имѣешь ли ты это?

Во Христѣ Іисусѣ ничего не значить ни обрѣзаніе, ни необрѣзаніе, а новая тварь. П. Гал. 6, 15.